

ПРАВДА ВОСТОКА

10
ноября
2015 года
вторник
№ 218 (28172)
Основана
2 апреля
1917 года

Сегодня доля легкой промышленности в ВВП страны составляет 3,8 процента, в объеме промышленной продукции - 26,2 процента, производстве непродовольственных потребительских товаров - свыше 44 процентов. При этом значительно увеличен объем внутренней переработки хлопкового волокна - с семи процентов в 1991 году до 35 процентов в 2014 году от общего объема производства хлопкового волокна в стране.

ЦИФРА. ФАКТ

Успешная реализация кардинальных реформ

В Брюсселе состоялась торжественная церемония открытия фотовыставки, посвященной осуществляемым мерам в Узбекистане по достижению Целей развития тысячелетия ООН.

Вечер организован дипломатической миссией нашей страны при Европейском Союзе. В мероприятии приняли участие ответственные сотрудники ЕС, Европарламента, представители политических, деловых, академических и культурных кругов Бельгии, международных институтов, дипломатических миссий, аккредитованных в Брюсселе, а также СМИ. Участники были проинформированы о том, что после обретения независимости наша республика избрала собственную модель развития, основанную на пяти важных принципах, определенных Президентом Узбекистана Исламом Каримовым.

Отмечено, что благодаря ее успешной реализации Узбекистан превратился в устойчиво и стабильно развивающуюся страну с современной многоотраслевой экономикой.

Во время мероприятия говорилось, что одним из важных и приоритетных принципов "узбекской модели" является сильная социальная политика. В частности, речь шла о государственной программе "Год внимания и заботы о старшем поколении", в рамках которой проводится работа по повышению уровня и качества жизни пожилых людей, увеличению масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания.

Участники вечера были также ознакомлены с основными положениями Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Реализация этого документа призвана способствовать вхождению Узбекистана в число развитых демократических государств мира, занятию достойного места в мировом сообществе.

Было подчеркнуто, что наше государство поддерживает новую повестку дня, принятой в рамках недавнего юбилейного саммита ООН по устойчивому развитию, рассчитанную на 2016-2030 годы, что должно стать логическим и закономерным продолжением завершающейся Программы Целей развития тысячелетия 2000-2015 годов.

Отмечено, что Узбекистан добился высоких результатов в осуществлении глобального партнерства, повышении качества образования в начальных и средних школах, поощрении равенства женщин и мужчин, улучшении материнского здоровья, борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, обеспечении экологической устойчивости.

Также внимание гостей обращено на экономический и инвестиционный потенциал Узбекистана, реализуемые и запланированные крупные инвестиционные проекты, в том числе с участием зарубежных партнеров, а также создаваемые условия для иностранных инвесторов в рамках свободных индустриальных зон, функционирующих в республике.

Участники мероприятия подробно проинформированы о принятых в нынешнем году Программах развития промышленности на 2015-2019 годы и Программе приватизации. В частности, особый акцент сделан на постановлении Президента "О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике".

Участники фотовыставки высоко оценили предпринимаемые в нашей стране меры по достижению поставленных ЦРТ задач и результаты широкомасштабных реформ в социально-экономической сфере.

В преддверии Международного инвестиционного форума, который прошел в Ташкенте 5-6 ноября этого года, корреспондент ИА "Жахон" в Пекине побеседовал с президентом компании "China Poly Group Corporation" Чжан Чжэнгао.

Узбекистан имеет древнюю и богатую историю, культуру и традиции, сформировавшиеся тысячелетиями, - отметил китайский бизнесмен. - На протяжении 24 лет независимости под мудрым руководством Президента Ислама Каримова страна идет по пути прогрессивного развития с учетом национальных интересов. Благодаря осуществляемой политике реформ гарантируются и защищаются государственные суверенитет и независимость, обеспечивается стабильность, устойчиво развивается экономика и повышается благосостояние народа.

В настоящее время мир признал, что Узбекистан успешно развивает связи с международным сообществом и является надежным гарантом безопасности в регионе. Достоинство оцениваются его политический и экономический потенциал.

За годы независимости в Узбекистане приняты масштабные меры по созданию благоприятного инвестиционного климата, сформирована прочная законодательная база, закрепляющая приоритет частной собственности, сформированы надежные правовые гарантии развития малого бизнеса и частного предпринимательства как важнейшего фактора формирования среднего класса собственников.

Кроме того, в республике предпринимаются меры по модернизации и технологическому обновлению промышленных предприятий, действуют такие индустриальные зоны, как СИЭЗ "Навои", СИЗ "Ангрен" и "Джизак".

Китайская Народная Республика является одним из крупнейших торговых и инвестиционных партнеров Узбекистана. В вашей стране реализованы и реализуются несколько десятков инвестиционных проектов с участием китайских компаний. Один из таких стратегических проектов - организация производства конвейерных лент, сельскохозяйственных и автомобильных шин на территории СИЗ "Ангрен". Общая стоимость проекта составит 214 млн долларов. Контракт подписан компанией "Poly Technologies Inc." в августе 2014 года в ходе официального визита Президента Республики Узбекистан в Китайскую Народную Республику.

28 августа 2015 года состоялась торжественная церемония начала строительных работ по этому проекту, в которой приняли участие руководители корпорации "Poly Group", представители Кабинета Министров Республики Узбекистан, министерств, ведомств, банков и хозяйственных объединений республики, посольства КНР в Узбекистане.

В целом в рамках узбекско-китайского торгового-экономического сотрудничества мы придаем этому проекту стратегическое значение. Его реализация будет способствовать дальнейшему развитию автомобилестроения и обрабатывающей промышленности.

ИА "Жахон".

Удача сопутствует инициативным



В ходе граждан "Нурли манзил" Денауского района Сурхандарьинской области достигли больших успехов в сфере социальной поддержки населения, расширении предпринимательской деятельности, обеспечении занятости. На его территории действует 47 субъектов предпринимательства. В пункте сервисного обслуживания автотранспортных средств работой обеспечены десять молодых людей. На средства, полученные за счет качественного сервисного обслуживания населения, возведены магазин и гузар.

Фото Ф. Абдурасулова (УзА). Сурхандарьинская область.

Взгляд из-за рубежа

Говорят участники форума

Экзамены примет зима

Пресс-тур в санаторий

Оснащаются центры для создания удобств

Приобрели комплекс современного оборудования

Налаживается выпуск продукции

→ СТР. 2

Достойные условия жизни ветеранам

В библиотеке ждут гостей

Торжества в честь медицинских работников

В строю отечественная техника

Знания и навыки - учащимся

Мир в интернете

→ СТР. 3

Уметь находить позитив

Путевки на Олимпиаду

Молодежь стремится к победам

На финишной прямой первенства

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

"Сайкал", "Якбас", "Шотикапа"...

Передавая свой талант и накопленный опыт молодым ремесленникам, пожилые ткачи Маргилана восстановили дедовские способы изготовления более сорока наименований шелковых тканей.

Это почти полсотни видов атласа, адреса, шойи с поэтическими названиями "Барги карам", "Шотикапа", "Сайкал", "Хосиятхон", "Якбас", "Ёхудо", которые столетия назад ручным способом ткали в древнем городе. С XIV по XIX века мастера в домашних условиях изготавливали 120 наименований атласа, 60 - адреса, 12 вариантов бекасана и 20 видов абровых тканей. Товар ткачей покупали торговцы и путешественники, которые шли караванами по Великому шелковому пути.

Молодое поколение ремесленников благодаря ценным советам старожилос восстановило почти 70 процен-

тов древних вариантов ручного шелкоткачества. Ныне здесь почти в каждой из шести семей заняты ручным ткачеством. Финансовую поддержку мастеров обеспечивают местные филиалы банков.

Мухаммад Рузиев. Ферганская область.

В шаговой доступности

В этом году частные предприниматели Наманганской области открыли более 300 точек розничной торговли и общественного питания. Большую их часть - почти 90 процентов - разместили в селах.

Жамолиддин Турсунов из махаллы "Янгиобод" Туракурганского района построил здесь столовую. Сегодня новое место общепита, рассчитанное на 200 посетителей, радует домохозяйек и приезжих гостей.

Таких точек розничной торговли в регионе немало, что способствует укреплению и улучшению сервисного обслуживания. Например, в селах На-

манганского района уже начали работу 50 аналогичных заведений. В Папском открыто 37 магазинов, в Наманганском и Чартакском районах завершено строительство 13 новых столовых.

Ойбек Ортиков. Наманганская область.

Высокий рейтинг

Международное рейтинговое агентство Moody's Investors Services Ltd. повысило рейтинг финансовой устойчивости Национальной компании экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" с В1 (высокий кредитный риск) до Вa3 (существенный кредитный риск) с прогнозом "стабильный".

По мнению аналитиков Moody's, на повышение международного рейтинга НКЭИС "Узбекинвест" повлияли стабильный рост показателей по сбору страховых премий, диверсификация деятельности, а также высокий уровень капитализации страхового портфеля, сильная позиция на национальном страховом рынке, участие государства в доле компании и ряд других факторов. Присвоение компании международного рейтинга свидетельствует об ее открытости и стремлении к расширению деятельности на международном рынке страхования.

В сентябре этого года прошла деловая встреча представителей "Узбекинвест" и "Moody's", в ходе которой партнеры обсудили дальнейшие направления двустороннего сотрудничества, ключевые сферы роста компании на ближайшую перспективу, инвестиционную политику, современное состояние и перспективы развития страхового рынка Узбекистана, участие НКЭИС "Узбекинвест" в Пражском клубе Бернского Союза, сотрудничество с зарубежными партнерами по перестрахованию и другие актуальные вопросы.

Анастасия Королева.

На радость всей округе

Хороший подарок получили жители села граждан "Шайхул олаи" города Бухары.

По инициативе предпринимателей на территории махаллы сооружен современный детский комплекс с игровой площадкой, множеством аттракционов и фонтаном.

Он сразу же стал любимым местом отдыха мальчишек и девчонок со всей округи. Радые и родители, ведь теперь для гармоничного развития их чада есть не только стадион для занятий любимыми видами спорта, но и игровая зона.

Карим Абдурахимов. Бухарская область.

Залог мирной жизни

"Свобода совести гарантируется для всех. Каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Недопустимо принудительное насаждение религиозных взглядов". Статья 31 Конституции Республики Узбекистан.

В нашей многонациональной стране с первых дней независимости уделяется особое внимание обеспечению свободы совести и вероисповедания, укреплению межрелигиозного и гражданского согласия в обществе, стимулированию межконфессионального и межкультурного сотрудничества.

Толерантность в Узбекистане прочно утвердилась не только на государственном, но и межличностном уровнях. Залогом мирного и гармоничного сосуществования стала нормативно-правовая база, основу которой образуют статьи 31 и 61 Конституции, а также Закон "О свободе совести и религиозных организациях". Согласно национальному за-

конодательству не предусмотрены ограничения в количестве религиозных организаций или сроках их работы.

Это обеспечило равными правами и свободами, условиями для удовлетворения религиозных нужд представителей более 130 национальных и этнических групп. Сегодня в республике действует более 2200 религиозных организа-

ций 16 различных конфессий. Из них свыше двух тысяч - мусульманские объединения, 157 - представители христианских организаций, восемь еврейских и шесть общин бахаи, а также общество кришнаитов, буддийский храм и межконфессиональное Библийское общество Узбекистана.

→ 2





В Янгиюльском районе провели большую работу по подготовке всех коммуникаций, многоквартирных жилых домов и административных зданий к осенне-зимнему периоду.

После профилактического ремонта специалисты несколько раз в тестовом режиме проверили все системы, и теперь зимой сбоя быть не должно. Ведет техническое обслуживание шести многоквартирных жилых домов, - рассказывает руководитель ООО "Севара коммунальчи файз" Анна Холматова. - Забот хватает. Летом в подвалах нескольких домов заменили старые трубы холодного водоснабжения на современные пластиковые, поменяли 720 квадратных метров кровли, забетонировали дорожки во дворах и многое другое. Работали в тесном контакте с товариществами частных собственников жилья и сходами граждан. Наша общая цель - создание комфортных условий для проживания людей. По мере надобности привлекаем к работе

сантехников, кровельщиков, электриков и других специалистов. Грамотно управлять многоквартирным домом - целая наука. Шаг за шагом двигаемся в нужном направлении, добиваясь эффективности в использовании ресурсов.

Многokвартирный жилой дом с технической точки зрения достаточно сложный объект. Квартиры, а иногда и нежилые помещения принадлежат разным собственникам, другие части дома: лестничные клетки, несущие и ограждающие конструкции, подвалы, чердаки, крыши, инженерные сети и коммуникации - общее имущество всех собственников жилых и нежилых помещений, требующее постоянного ухода и внимания. Отсюда и ответственность за содержание жилья с каждым годом все более ответственно подходит к содержанию не только своих квартир, но и общедомового имущества, занимаются благоустройством.

Сергей Михайлов.
На снимке: руководитель ООО "Севара коммунальчи файз" Анна Холматова, старший по дому №12 Насиба Толлибова и работницы Янгиюльского районного филиала "Узтрансгаз" Икром Разумов и Хуснутдин Аширов обсуждают план работ. Фото Рашида Галиева.

Достоинный прием отдыхающих

Министерство труда и социальной защиты населения организовало пресс-тур для представителей СМИ, в ходе которого журналисты смогли посетить санаторий "Таваксай" и ознакомиться с условиями, созданными для оздоровления ветеранов войны и труда, пенсионеров и лиц с ограниченными возможностями.

В соответствии с Указом главы государства "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" начиная с этого года в нашей стране введен порядок оздоровления ветеранов в санаторно-оздоровительных учреждениях Минтрудаосзащиты, Совета Федерации профсоюзов, а также органов государственного и хозяйственного управления один раз в год в приемлемые для них сроки.

Для организации качественного санаторного оздоровления ветеранов, а также престарелых и инвалидов семь врачей и 16 медсестер санатория "Таваксай" прошли обучение на курсах повышения квалификации по направлению геронтология. Чтобы обеспечить достойный прием отдыхающих, здесь организовали специальные отделения и комнаты, оснащенные

необходимым дополнительным оборудованием, а также разработали специальное меню с учетом возрастных показателей. После обследования отдыхающим назначают медицинские, физиотерапевтические и реабилитационные процедуры. В рамках культурно-развлекательных мероприятий в санаторий периодически приезжают артисты эстрады и кино, а каждую пятницу отдыхающие могут с экскурсиями посетить достопримечательности Ташкента.

В этом году в санатории "Таваксай" садили в эксплуатацию новый спальный комплекс, полностью оборудованный современной мебелью. В каждой палате, помимо спальни, теперь есть специальная комната отдыха с мягкой мебелью и телевизором, где отдыхающие могут принимать родных и близких, приехавших проведать их. Также завер-

шили капитальный ремонт большой и малой столовых, в результате чего большой зал, расположенный на втором этаже, сегодня может принять 500 человек. Те, кому неудобно подниматься по лестнице, могут расположиться в малой столовой, рассчитанной на 60 посадочных мест.

Говоря о процессе оздоровления, нельзя не упомянуть лечебный корпус - новое здание, введенное в эксплуатацию совсем недавно. Здесь установлено новейшее оборудование, среди которого аппараты УЗД, компьютеризированная система вытяжения позвоночника, лаборатория, кабинеты магнитной и лучевой терапии.

По данным на 1 ноября, в санатории "Таваксай" отдохнули и поправили здоровье более 8,6 тысячи человек, большую часть из которых составили пенсионеры. Всего по республике путевки на оздоровление получили более десяти тысяч ветеранов войны и трудового фронта.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

Быстро и удобно

В соответствии с постановлением Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка оказания государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу "одно окно" от 28 сентября 2015 года во всех районах и городах Джизакской области организованы центры "одно окно".

Завершаются работы по оснащению центров, которые организовываются для создания удобства предпринимателям, информационно-коммуникационными и инженерно-технологическими средствами, подключение их к сети интернет, обеспечению кадрами.

В них внедряется порядок 24-часового непрерывного осуществления через автоматизированную систему в сети интернет регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства. Кроме того, если раньше оказание 16 видов государственных услуг через центры "одно окно", проведение государственной регистрации юридических лиц согласно действующему законодательству осуществлялись в течение двух дней, то теперь - за 30 минут.

Прежде принятие решения о регистрации, получение статистических кодов, утверждение эскизов печати и штампа, выдача идентификационного номера налогоплательщика осуществлялись соответствующим органом в течение трех часов, теперь эти процедуры предусматриваются оформлять через автоматизированную систему за 30 минут.

Об этом говорилось в ходе областного показательного семинара, посвященного налаживанию деятельности центров "одно окно" в Галляральском районе. Участвовавшие в нем субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, представители контролирующих органов ознакомились с проводимой работой по организации в районе центра "одно окно".

На семинаре участникам была предоставлена подробная информация о сути и значении Указа Президента нашей страны "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая этого года и Закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития".

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.
Джизакская область.

1 <

Построены и отреставрированы сотни мечетей, церквей и молельные храмы в Ташкенте, Самарканде и Навои, столичный католический костел, армянская церковь в Самарканде.

Постановлением Кабинета Министров от 22 августа 2003 года 15 объектов - религиозные комплексы, места паломничества и усыпальницы - переданы в ведение Управления мусульман Узбекистана. Действующая система религиозного обучения включает в себя Ташкентский исламский институт, девять медресе, православную и протестантскую семинарии. Здесь воспитывают духовно богатое поколение на принципах толерантности, преподают историю, культуру и философию религий, научно-просветительские учения.

Освещают духовную и религиозную жизнь узбекистанцев специализированные печатные издания. Это газета "Ислом нури" и журнал "Хидоят" для мусульман, у православных - газета "Слово жизни" и журнал "Восток свеше". Представители религиозных организаций проводят часы духовности в махаллах, лицеза, колледжах и вузах на актуальные темы. Ежегодно организовывается научно-практический семинар для мусульманского духовенства.

Верующие жители свободно отме-

Залог мирной жизни

чают религиозные праздники, совершают паломничество к святым местам. Всего в годы независимости более 100 тысяч граждан республики осуществили паломничество хадж в Саудовскую Аравию, свыше 1500 человек - в Россию, Грецию и Израиль к святым местам христиан и иудеев. Государство обеспечивает паломникам специальные авиарейсы, сниженные цены на авиабилеты, быстрое и беспрепятственное оформление визовых документов, медицинскую помощь.

Переведены на узбекский язык и изданы Коран (трижды), 16 книг Ветхого Завета и весь Новый Завет. В 2004-м Управление мусульман и Республиканское общество слепых презентовали копию Корана на языке Брайля. Узбекистан стал третьей страной в мире, осуществившей подобную заботу о своих верующих гражданах с особыми потребностями.

Объявление Международной исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры "АЙСЕКО" Ташкента столицей исламской культуры в 2007-м стало еще одним международным признанием последовательной и системной деятельности по обеспечению свободы совести, восстанов-

лению и развитию исламских ценностей, изучению богатого научного и культурного наследия предков, реконструкции и благоустройству мест захоронения великих мыслителей и святых, осуществляемой в стране под руководством Президента. В тот год в соответствии с постановлением главы государства в столичном комплексе Хазрати Имама стартовала огромная работа по его обновлению и благоустройству. Сегодня совершенно новый облик обрели находящиеся здесь мечеть Хазрати Имама, медресе "Барокхона", место поклонения "Муйи муборак", мечеть Тилла шейх, здание Управления мусульман и другие сооружения. А в этом году в столице прошло открытие мечети Минор, воплощенной традиции национальной зодчества и современной архитектуры.

На заре независимости тонкий синтез духовных ценностей и современных демократических принципов запустил систему защиты прав человека, гарантирующую каждому гражданину независимо от вероисповедания равные возможности в суверенной стране. И сегодня крепкие узлы межнациональной дружбы обеспечивают мир и стабильность в родном государстве.

Лола Ташходжаева.

Слово - участникам форума

Международный инвестиционный форум был плодотворным

В прошедшем согласно распоряжению главы нашего государства 5-6 ноября в Ташкенте Международном инвестиционном форуме приняли участие 560 представителей фирм и компаний из 33 стран, инвестиционных фондов и банков, Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития и других ведущих международных экономических и финансовых институтов, ученые, эксперты. Корреспонденты УзА записали мнения участников форума.

Бенра БУРА, менеджер компании "PreTherm Solutions" (Германия):

- Экономическое развитие Узбекистана свидетельствует о том, что в стране созданы прочная макроэкономическая основа, широкие возможности для активной и свободной деятельности иностранных инвесторов. Такие льготы и возможности еще больше повышают интерес к Узбекистану также и у бизнесменов Германии.

Наша компания специализируется в сфере энергетики. Хотелось бы особо отметить огромные успехи, достигаемые Узбекистаном в области развития альтернативной энергетики. У нашей страны огромные возможности по использованию солнечной энергии. Узбекистан также располагает высококвалифицированными специалистами, и мы намерены активно сотрудничать с узбекистанскими коллегами. В связи с этим подписали договор с Международным институтом солнечной энергии в Ташкенте о создании солнечных станций.

Стефано ЧАМПИОЛИ, директор компании "Energie Distribuzione" (Италия):

- Авторитет Узбекистана на международной арене постоянно растет. Ведущие фирмы и компании многих стран вкладывают инвестиции в вашу страну. Мы также плодотворно сотрудничаем с деловыми кругами вашей страны в сфере нефти и газа.

В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему развитию предпринимательства, созданию благоприятной бизнес-среды, предоставлению представителям сферы льгот и преференций, их всесторонней поддержке. Заслуживают внимания проводимые в вашей стране процессы приватизации, успехи в деле развития частного предпринимательства. В рамках Международного инвестиционного форума мы провели переговоры с представителями национальной холдинговой компании "Узбекнефтегаз" по вопросам дальнейшего укрепления сотрудничества, реализации новых проектов.

Жеонг Мин СОН, менеджер компании "DY Panel" (Южная Корея):

- В Узбекистане широко налажено производство различной продукции - начиная от товаров первой необходимости до высокотехнологичной продукции. В ходе форума имели возможность ознакомиться с действующими в Самарканде производственными предприятиями и предлагаемыми ими инвестиционными проектами. К примеру, акционерное общество "Сино" имеет большой опыт в выпуске соответ-



ствующих международным стандартам высококачественных, конкурентоспособных холодильников и кондиционеров различной модификации. Внедрение на предприятии самых современных технологий дает весомые результаты. С учетом использования на некоторых линиях везенного из Южной Кореи передового оборудования мы очень порадовались результатам сотрудничества.

В Узбекистане уделяется большое внимание устраниению всех преград и ограничений на пути развития частного предпринимательства, предоставлению большей свободы сфере, что может служить ярким примером последовательных реформ в сферах построения основанного на рыночной экономике развитого демократического государства. Наша компания договорилась с узбекистанскими предпринимателями о налаживании производства строительных материалов.

Дуран Хуан-РАМОН, генеральный директор ассоциации "Secobe" (Испания):

- Международный инвестиционный форум в Узбекистане прошел на высоком организационном уровне, в деловом духе весьма плодотворно и успешно. На нем были раскрыты новые грани инвестиционного потенциала страны, намечены перспективные направления сотрудничества. В Узбекистане созданы благоприятные возможности для иностранных инвесторов. То, что государственные объекты предлагаются иностранным местным инвесторам по нулевой стоимости с учетом принятия инвестиционных обязательств, является чрезвычайно продуманной, стратегически важной политической руководством Узбекистана в целях последовательного и устойчивого развития страны.

Наша организация объединяет множество крупных компаний - производителей промышленного оборудования. С Узбекистаном мы сотрудничаем на протяжении ряда лет, в частности, уделяем внимание поддержке деятельности предприятий, организованных здесь за счет инвестиций Испании. Мы заинтересованы в дальнейшей активизации сотрудничества с Узбекистаном - очень надежным и важным партнером.

Записали И. Умарова, Н. Манзурова.

Налажено собственное производство

ООО "Омад сервис курилиш" из Китабского района, созданное шесть лет назад в качестве специализированного ремонтно-строительного предприятия, в нынешнем году приобрело комплекс современного оборудования по производству широкого ассортимента железобетонных изделий.

Высокотехнологичный комплекс производства, включающий в себя бетономесительный узел, а также линии по выпуску железобетонных плит и фундаментных блоков, приобретен коллективом ведущей строительной организации района за счет собственных средств и банковского кредита. В результате осуществления проекта на территории Китабской промышленной зоны создан новый цех, где налажено производство товарного бетона, плит перекрытия различных размеров, других железобетонных изделий, которые поставляются на строительные объекты, возводимые специалистами самого ООО и предпринятых партнеров.

- Организация собственного производства железобетонных изделий позволила снизить себестоимость работ, осуществленных строительными подразделениями нашей организации, - подчеркивает начальник цеха по выпуску ЖБИ Шухрат Ахмедов. - Одновременно увеличился доход от производства стройматериалов, поставляемых другим фирмам и организациям, у которых наша продукция пользуется устойчивым спросом.

Благодаря финансовой помощи со стороны банка и льготам, предоставляемым предприятиям малого бизнеса, ООО "Омад сервис курилиш", активно участвующее в строительстве социальных объектов и современного жилья по типовым проектам, за сравнительно короткий срок не только наладило собственное производство различных стройматериалов, но и сформировало солидный парк специальной техники, что дает предприятию возможность побеждать в строительных тендерах и наращивать объем выполняемых подрядных работ.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкардарьинская область.

Расширяется деятельность

ООО "Восток РСК" из города Кагана в рамках расширения производства наладило выпуск полиэтиленовых бутылок, широко востребованных многими предприятиями и субъектами малого бизнеса.

Для этого здесь воспользовались банковским кредитом на 240 миллионов сумов, закупили на эти средства современную высокотехнологичную линию по выпуску готовой продукции. Местные субъекты предпринимательства заинтересовались продукцией и пополнили портфель заказов. Еще на одном предприятии Кагана - ООО "Металл гофра сервис" в рамках расширения деятельности успешно реализовали проект производства металлической черепицы, широко востребованной в строительной индустрии. В него вложили 550 миллионов сумов, значительную часть которых составил банковский кредит. Новое производство будет обеспечивать строящиеся социальные объекты и население качественным кровельным материалом.

К. Бурханов.
Бухарская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 ноября 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1907,60
1 английский фунт стерлингов	4078,56
1 датская крона	390,66
1 дирхам ОАЭ	737,01
1 доллар США	2706,59
1 египетский фунт	337,06
1 исландская крона	20,71
1 канадский доллар	2037,17
1 китайский юань	425,73
1 малайзийский ринггит	620,78
1 польский злотый	683,14
1 СДР	3755,07
1 турецкая лира	927,45
1 швейцарский франк	2696,34
1 евро	2965,59
10 южнокорейских вон	23,44
10 японских иен	219,44
1 российский рубль	42,50
1 украинская гривна	119,50

***) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.**

Год внимания и заботы о старшем поколении

Возраст - не помеха

В Каракалпакстане последовательно реализуются меры по выполнению Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении". На эти цели направлено свыше 150 млрд сумов и 2,3 млн долларов. Многие сделаны для поддержки и создания достойных условий жизни ветеранам войны и трудового фронта, пенсионерам, долгожителям, перешагнувшим вековой рубеж.

Жизнь столетней Бегзады момо Шамуратовой была насыщенной. В пятнадцать лет она уже работала на колхозных полях Шуманайского района, помогала семье. Годы войны оставили тяжелый след в ее памяти. С ребенком на руках успевала и трудиться, и вести домашнее хозяйство. Старшая помощница супругу Кудайбергену Реймову прокормить семью, пропала гектар за гектаром, собирала по 110-140 килограммов хлопка в день, за что ее не раз хвалили за руководство.

Об этих и других жизненных моментах она рассказывала своим детям. Девятерых смогла вырастить и вывести в люди. Все они, как когда-то их родители, трудятся на благо своих семей и общества. Внуков же у нее ровно 40, а правнуков - 37. В честь 24-й годовщины независимости за неоценимый вклад в развитие страны и воспитание молодого поколения своим примером трудолюбия и стойкости Б. Шамуратова награждена

медалью "Шухрат". "Такое внимание бесценно", - сказала бабушка и выразила искреннюю благодарность Президенту, пожелала молодому поколению страны благополучия, мира и спокойствия.

Сегодня в Каракалпакстане проживает 31 человек, перешагнувший столетний возраст, 81 ветеран войны, 1737 ветеранов тыла. По Госпрограмме принимаются меры, направленные на повышение уровня и качества их жизни, оказание адресной поддержки и социальной помощи. В этих мероприятиях задействованы государственные и общественные организации, благотворительные фонды, социальные структуры и субъекты предпринимательства. Накануне Дня памяти и почестей каждому участнику войны вручены денежные вознаграждения в размере одного миллиона сумов и памятные подарки. При поддержке фонда "Нуроний" ветераны и одинокие пенсионеры обес-

печены наборами лекарственных препаратов.

Среди адресатов помощи и Юсуфота Сотимов - один из участников Второй мировой. После войны восстанавливал и укреплял границы, строил города, боролся с последствиями разрухи. Аксакал в почете у государства и общества, пользуется всеми предоставленными привилегиями и льготами. Молодое поколение - частые гости в его доме, приходят послушать мудрые рассказы и получить совет.

Пристальное внимание уделяется охране здоровья представителей старшего поколения. В каждом районе и городе организованы бригады медработников, в задачи которых входит контроль за состоянием здоровья ветеранов и пенсионеров. Углубленным медосмотрами охвачены 134 тысячи человек. За прошедший период года около 75 тысяч из них получили лечение в амбулаторных условиях, пять тысяч - в стационаре, 440 пожилым организован уход в домашних условиях. Кроме этого, 245 ветеранов войны и трудового фронта, а также более тысячи пенсионеров получили бесплатные путевки в санатории и места отдыха в Ташкенте и областях страны.

В соответствии с требованиями

Госпрограммы придается большое значение их культурному досугу и здоровому образу жизни. Много полезных людей активно занимаются физическим воспитанием, посещают спортивные клубы. Когда в апреле этого года в Нукусе организовали турнир Узбекистана по самбо среди ветеранов спорта, 34 представителя старшего поколения из всех районов и городов Каракалпакстана активно приняли в нем участие, завоевали 11 золотых, две серебряные, пять бронзовых медалей и заняли в общекомандном зачете первое место.

Над организацией досуга работают хокимияты районов и города Нукуса, которые устроили для 2,5 тысячи представителей старшего поколения экскурсии в Ташкент, Самарканд, Бухару, Хиву и другие города страны. Каждое предприятие, учреждение стараются поддерживать ветеранов. К примеру, в дни празднования 24-й годовщины независимости страны филиал "Каракалпактелеком" акционерной компании "Узбектелеком" собрал ветеранов сферы связи для посещения архитектурных памятников.

В повседневных заботах не часто удаётся видеться с бывшими соратниками, с которыми многие годы трудились плечом к плечу. Это ме-

роприятие дало нам возможность встретиться с коллегами, пообщаться, - говорит бывший работник филиала Бердимурат Абдимуратов. - А экскурсия стала для нас неожиданным подарком. Благодаря этой поездке побывали в историческом городе Хиве. Так приятно, что о нас помнят.

Хокимияты городов и районов, сходы граждан стараются вовлечь пенсионеров в общественную жизнь. Без них не обходится ни один конкурс в махаллях. К примеру, на мероприятиях "Самый лучший махаллинский гузар", "Старшее поколение - опора семьи" их присутствие обязательно.

Жизненный путь представителей старшего поколения, прошедших многие испытания, всю жизнь трудившихся в науке, образовании, строительстве, сельском хозяйстве и других сферах, является примером для молодежи. Поэтому для того чтобы их бесценный опыт и мудрость передались молодым, регулярно организовываются "встречи трех поколений". С начала года такие мероприятия прошли в 327 общеобразовательных учреждениях, 87 лицеях и колледжах, 12 вузах, в воинских частях, на 116 предприятиях. В них приняли участие 33 тысячи ветеранов войны и трудового фронта, от которых не раз прозвучали напутствия дорожить независимостью, способствовать ее укреплению, трудиться на благо Родины и служить ее интересам.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Зуб весом в два кило

Зуб мамонта обнаружили рабочие во время добычи песка для строительства стадиона к ЧМ-2018 на карьере в Гусевском районе Калининградской области (Россия).



Вес найденного зуба составляет два килограмма. Он обнаружен на глубине 60 метров. Как правило, останки мамонта находятся на глубине 30-60 метров.

(newsru.com)

От селфи-зависимости

В одном из британских интернет-магазинов появились в продаже таблетки для страдающих селфи-зависимостью.



В описании к препарату перечислены его достоинства, в числе которых низкая цена, уникальность и новизна, а также возможность анонимной отправки. Женщинам рекомендуют принимать по три, а мужчинам по два леденца в сутки для избавления от зависимости. Таблетки с мятным вкусом не обладают лекарственным эффектом, а только освежают дыхание, однако могут стать шуточным презентом для людей, которые слишком часто фотографируют сами себя.

(lenta.ru)

Стадион превратится в бассейн

В австралийском городе Субиако находится футбольный стадион, который в скором времени должен пойти под снос. Чтобы он смог продолжить свою жизнь, архитектурная фирма MJA Studio предложила смелый концепт его реконструкции в многофункциональный комплекс с бассейном с волнами для серфинга Subi Surf Park.



Специалисты утверждают, затраты на воду для бассейна потребуются не такие уж и высокие: объем потребляемой воды для бассейна будет равен объему воды, требуемой для головодорошения газона на футбольном поле. Помимо волнового бассейна, в комплексе на площади в 3000 кв. метров будут оборудованы жилые апартаменты, 6500 кв. метров займет рынок. Отдельное место выделят для зала футбольной славы с экспонатами и художественными инсталляциями, посвященными истории австралийского футбола. 12800 кв. метров будет отведено для парка Hill.

(newsru.com)

Главная причина

Американские исследователи назвали климат и окружающую среду причинами, обуславливающими отличие всех мировых языков друг от друга.



Например, в языках людей, живущих в регионах с густыми тропическими лесами, преобладают низкие частоты и гласные, потому что в подобной обстановке так легче услышать друг друга. У людей, живущих на открытых пространствах, наоборот, преобладают звонкие гласные и чаще используются согласные. К подобным выводам ученые пришли, изучая 633 языка мира. В ходе своих исследований особое внимание ученые уделяли малым языкам, на которых в мире говорят менее пяти миллионов человек. Сформулированную ими закономерность исследователи назвали подтверждением так называемой "теории акустической адаптации". Помимо ландшафта, ученые учитывали такие факторы, как средний годовую уровень осадков и температуру, которые также могут повлиять на распространение звуковых волн.

(lenta.ru)

Под звуки оркестра

встретили участников IV Национальной информационно-библиотечной недели "INFOLIB-2015". Национальная библиотека имени Алишера Навои по традиции стала центром притяжения многочисленных гостей и одновременно организатором вместе с министерствами по развитию информационных технологий и коммуникаций, высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения и Узбекским агентством по печати и информации.

Выступившие на встрече отметили возрастающую роль проведения подобных мероприятий в пропаганде чтения, особенно среди молодежи (популярности отечественной и зарубежной ли-

как отметили организаторы, запланировано более 30 мероприятий.

- В этом году мы ожидаем большое количество гостей. Особенно будем рады видеть



тературы, внедрении современных технологий, повышении уровня информационной осведомленности и квалификации сотрудников сферы.

Именно им адресованы "Бетгеровские чтения" - традиционная конференция, с которой начался первый день. На встрече специалисты обсудили роль информационно-библиотечных учреждений в формировании медиаграмотности пользователей и многое другое. Следом прошла презентация художественного перевода академика Азиза Каюмова и профессора Диноры Азимовой книги Алишера Навои "Пятирица изумлений". Не меньше внимание привлекла ретроспективная выставка первых немых фильмов и отечественных современных документальных лент. Всего же,

молодежь, ведь от того, что она читает сегодня, какими источниками интересуется, зависит жизненный путь в дальнейшем, - сказал на прошедшей в преддверии "INFOLIB-2015" пресс-конференции заместитель директора Национальной библиотеки Узбекистана Алишер Ишматов. - Наш коллектив подготовил немало сюрпризов - это и культурные, и образовательные мероприятия, запланированы тематические дни. Первый - открытых дверей, второй посвящен работникам нашей отрасли - пройдут республиканский этап конкурса "Лучший специалист информационно-библиотечного учреждения" и тренинг по автоматизированной системе KADATA. На третий намечен ряд творческих мероприятий, среди которых литературные и музыкальные

На службе - современная техника

В Институте гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан состоялась торжественная передача новых аварийно-спасательных автомобилей и оборудования.

В нашей стране приняты меры по разработке и производству новых отечественных аварийно-спасательных машин на базе шасси автомобилей "MAN" и "Isuzu". Первые такие автомобили поступили на службу спасательных отрядов еще в 2011 году. За это время они показали свою надежность и работоспособность при экстремально высоких и низких температурах, успешно выполняя свои задачи в населенных пунктах и труднодоступных районах страны. Благодаря этому в настоящее время 60 процентов всего специализирован-

ного транспорта, эксплуатируемого сотрудниками МЧС, произведено в Узбекистане. В этом году управления по чрезвычайным ситуациям Хорезмской, Самаркандской и Бухарской областей, а также города Ташкента переданы аварийно-спасательные машины на базе шасси "Isuzu", а эвакуатор мощностью 50 тонн на базе шасси "MAN" получил поисково-спасательный отряд "Камчик".

- В зимние месяцы температура на перевале может снижаться до -25 градусов, поэтому нам необходима морозостойчивая

викторины, встреча с творческой интеллигенцией, мастер-классы, подведение итогов детского конкурса "Мы любим книгу!"

В прошлом году провели день иностранных языков, и он пришелся по душе нашим гостям. В этот раз ожидается другая программа, но с неизменными партнерами, которые нас поддерживают - это посольства Франции, США и Южной Кореи, Британский совет, Институт Гете в Ташкенте. Посетители в этот день получат возможность узнать о деталях прохождения международных языковых тестов, задать вопросы специалистам и получить исчерпывающую информацию о грантах и стипендиях на обучение. Как подчеркнул организаторы, четвертая часть "INFOLIB-2015" станет продолжением задач, заложенных в постановлении главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012-го. Пятый день подхватит волну национального творчества, представив вниманию гостей мастер-классы по художественной резьбе, ковроделию, вышиванию, а также семинар-тренинг по прикладному искусству.

Если в прошлом году число посетителей составило около 27 тысяч человек, то в этом надеются на еще больший отклик. Тем более что будет и немало выставок, конкурсов, показов кинолент, ярмарок новой литературы, презентаций национальной одежды и прочих мероприятий, проходящих наряду с тематической программой. Ориентироваться в лабиринте интересных встреч помогут специалисты библиотеки, которые рады уже знакомым посетителям и тем, кто впервые придет сюда. Для них организованы экскурсии по учреждению с рассказом о его почти полутора-вековой истории, содержательных архивах, где вместе с печатной литературой можно открыть для себя разнообразие музыкального мира на выставке грампластинок из фонда и многое другое.

Юлианна Мороз.
Фото Рашида Галиева.

Здравоохранение Чествование благородной профессии

Министерство здравоохранения провело торжественное мероприятие, посвященное Дню медицинских работников Республики Узбекистан.

Гостями встречи в Ташкентском институте совершенствования врачей стали ведущие специалисты сферы - медики и ученые, представители государственных, общественных и международных структур. Министр А. Алимов и другие выступавшие подчеркнули, что инициативные в годы независимости Президентом Исламом Каримовым кардинальные преобразования во всех областях, включая медицину, стали неотъемлемой частью государственной политики по повышению уровня и качества жизни населения. Огромная работа проделана по развитию сети лечебниц по всей стране, укреплению их материально-технической базы и кадрового потенциала, внедрению передовых технологий и методов. Особое внимание уделяется охране материнства и детства, в Год внимания и заботы о старшем поколении на новую ступень поднялась работа с представителями почтенного возраста.

В рамках собрания прошло награжде-

ние победителей ежегодных конкурсов Министерства здравоохранения. Лучшими врачом общей практики и патронажной медсестрой признаны Феруза Юсупова из сельского врачебного пункта "Огахий" Хивинского района Хорезмской области и Шахноза Саттарова из центральной поликлиники Бухарского района. Лидером среди работников лечебно-профилактических учреждений охраны материнства и детства стала врач столичной инфекционной больницы №4 Дилдора Ахмаджанова, а среди специалистов службы санитарно-эпидемиологического надзора - заведующий отделом гигиены и токсикологии Республиканского центра госсанэпиднадзора Абдухаким Сарымсаков. Ведущим СВГ назван "Хизиробод" Уйчинского района Наманганской области.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова.

Алексей Романов.

Народное образование Передовой опыт - в дело

Состоялось заседание коллегии Министерства народного образования Узбекистана, посвященное анализу проделанной за девять месяцев этого года работы и приоритетам на будущее.

Как сообщила пресс-служба МНО, в нем приняли участие ведущие специалисты ведомства, руководители региональных, районных и городских органов сферы, вузов, институтов повышения квалификации, подразделений Фонда развития детского спорта и других заведений. Председатель коллегии министр Улугбек Иноятوف рассказал о мероприятиях по повышению качества и эффективности учебно-воспитательного процесса, создании условий для гармоничного развития детей в дошкольных и общеобразовательных учреждениях за отчетный период.

В частности, в 75 школах, 59 профессиональных колледжах и академических лицеях по 18 общеобразовательным дисциплинам идет апробация новых государственных стандартов, созданных на основе компетентного подхода к непрерывному обучению. Он нацелен на самостоятельное практическое освоение знаний и навыков. Для преподавателей первых-вторых классов изданы и доставлены на места методические издания семи наименований с мультимедийными приложениями, разработанные с использованием передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий. Для усиления дошкольной подготовки в рамках проекта "Глобальное партнерство в образовании" в детских садах открыты группы кратковременного пребывания, за которыми закреплены штатные единицы 1220 воспитателей. Эффективно заниматься с

малышами на дому папам и мамам помогают опубликованные пособия пяти наименований.

Для внедрения передовых достижений на местах налажена деятельность "школ мастерства", а среди наставников всей страны распространены около 150 интерактивных методов, инновационных педагогических технологий и наработок, которые хорошо зарекомендовали себя на 28 опытно-экспериментальных площадках на базе учебных заведений республики. Открыты постоянно действующие еженедельные курсы повышения квалификации для школьных преподавателей иностранных языков. Посредством видеоконференцсвязи заработала "Система дистанционной методической помощи" учителям и методистам, по всем предметам организованы вебинары. Запущен механизм определения рейтинга институтов переподготовки и повышения квалификации, начат мониторинг эффективности профессиональной деятельности их слушателей после окончания курсов.

Участники заседания обменялись мнениями по вопросам обеспечения учебных заведений квалифицированными кадрами, создания их резерва, формирования у школьников здорового образа жизни, предотвращения правонарушений и другим. По рассмотренным проблемам внесены соответствующие рекомендации, намечены актуальные задачи на перспективу.

Рамиль Исламов.

Роман Бондарчук.
Корр. УзА.

Человек и его дело

Каждый рождается для счастья

Или вперед, не боясь перемен, уметь в любой ситуации находить позитив и постоянно работать над собой - жизненное кредо руководителя вокально-театральной студии "Все звезды" Луизы Ариповой.

В ее доме огромное количество фотографий счастливых детей. Практически каждую сопровождает небольшой рассказ о мечте малыша. "Когда вырасту, буду таким же добрым и умным, как тетя Луиза. Буду всегда помогать детям..." Такими строчками заканчивается почти каждое сочинение.

- Сегодня эти ребята уже подростки, - говорит Луиза. - Теперь мы с ними большие друзья.

Она сама была долгожданным и любимым ребенком, в котором родители души не чаяли и поощряли каждое ее начинание. Еще в детстве она особенно преуспела в творчестве, с удовольствием принимала участие

во всех утренниках и представлениях, организуемых в детском саду. Уже в том возрасте ей было не занимать чувства ответственности. Однажды в день новогоднего спектакля, в котором исполняла одну из ролей, у нее поднялась температура. Но Луиза все же вышла на сцену и отыграла роль до конца. До сих пор помнит слова воспитательницы: "Упорство - самое сильное качество твоего характера, которое непременно поможет тебе в будущем".

Проснувшаяся любовь к музыке стала путеводной звездой. Луиза настояла на том, чтобы мама отдала ее учиться в музыкальную школу в класс виолончели. Препятствовать

интересам дочери мама не стала. Однако, когда подошло время определиться с будущей профессией, настояла, чтобы девушка продолжила образование в информационном колледже.

- Мама мечтала, чтобы я пошла по стопам папы, который работал в строительной отрасли, - говорит Луиза. - Ослушаться я не могла. Ее мнение всегда важно для меня. Но, учащаяся в колледже, Луиза увидела сидящую на остановке плачущую девочку лет десяти. Пройти мимо не могла. Оказалось, что малышка потеряла котенка. Вместе они отправились на его поиски. Проведя это время с ребенком, девушка поняла, что может, а главное, хочет работать с детьми. Вот и родилась идея создания вокально-театральной студии. Уже сегодня она даже не вспоминает о трудностях, которые пришлось преодолеть в процессе становления студии. Все затмевают радостный блеск в глазах ее подопечных и искренность в детских сердцах. Это самая лучшая награда, считает Луиза.

Для девушки это был первый самостоятельный и в то же время сложный выбор, ведь она впервые ослушалась маму. После долгого и серьезного разговора с дочерью

любящая мать все же приняла ее решение.

Однажды в судьбе Луизы произошел случай, который немного скорректировал ее судьбу. Как-то, возвращаясь с учебы домой, Луиза увидела сидящую на остановке плачущую девочку лет десяти. Пройти мимо не могла. Оказалось, что малышка потеряла котенка. Вместе они отправились на его поиски. Проведя это время с ребенком, девушка поняла, что может, а главное, хочет работать с детьми. Вот и родилась идея создания вокально-театральной студии. Уже сегодня она даже не вспоминает о трудностях, которые пришлось преодолеть в процессе становления студии. Все затмевают радостный блеск в глазах ее подопечных и искренность в детских сердцах. Это самая лучшая награда, считает Луиза.

Наш разговор прервал звонок в дверь - в гости к наставнику пришла одна из ее многочисленных воспитанниц.

- Я росла в доме милосердия №24, - рассказывает Анастасия. - Помню, когда училась в четвертом классе, к нам приехала Луиза со своими одноклассниками. Они привезли много игрушек и подарков. Все очень радовались. Тогда даже, как это принято говорить, "закрытые" дети очень легко пошли на контакт с новой знакомой. Потом она еще не раз приезжала к нам, всегда стараясь каждому уделить максимум внимания, заботы и теплоты. Так случилась наша дружба, которая длится уже много лет. И все это время Луиза по-прежнему остается для меня дорогим человеком, который учит смело смотреть вперед и не пасовать перед трудностями. Она всегда говорит, что человек рожден для счастья. Просто нужно научиться его чувствовать.

Оксана Малосабирова.

Сразу пять путевок в Рио

После чемпионата мира по гребле на байдарках и каноэ, в котором узбекистанцы не смогли завоевать ни одной лицензии на участие в Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро (Бразилия), сразу пятеро наших земляков сумели выполнить заветные олимпийские нормативы на чемпионате Азии в Индонезии.

Оправдал надежды байдарочник Алексей Мочалов. Он первым финишировал на дистанции 1000 метров. Завоевал "золото" и путевку на Всемирный спортивный форум четырехлетия.

Один из самых опытных каноистов Герасим Кочнев обычно выступал в составе экипажей двоек или четверок, а в этом сезоне решил испытать свои возможности в индивидуальном зачете. Командный гребей даже на удивление тренеров, которые знали его давно, что называется, "выстрелил". Заметно опередил соперников и поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета.

Синхронно и слаженно действовали Вадим Меньков и Серик Мирбеков на каноэ-двойке. То, что им не удалось на чемпионате мира, с лихвой наверстали на континентальном первенстве. Узбекский тандем не оставил шансов сильнейшим экипажам из Южной Кореи, Японии и Китая. Уверенная победа.

Среди женщин отличилась Ольга Умаралиева. Ей не было равных в спринте на 200 метров. Она впервые примет участие в Олимпиаде. Будем надеяться, что дебют в Рио окажется столь же успешным.

Рекорд пока откладывается

С чемпионата мира по легкой атлетике среди паралимпийцев, который завершился в столице Катара Дохе, наши ребята привезли домой четыре награды.

Две из них на счету Хуснутдина Норбекова. Он первенствовал в метании диска с результатом 53 м 81 см.

- Хотел побить рекорд, но не удалось, - признался Хуснутдин. - Теперь постараюсь сделать это на Паралимпийских играх в следующем году.

Норбеков удачно выступил и в секторе по толканию ядра. Стал бронзовым призером, совсем немного уступив представителям из Европы и Америки.

Еще две награды в активе легкоатлетической команды в эстафете, финишировавшей третьей, и Бекжона Чеварова, который в прыжках в длину приземлился на отметке 6 м 65 см. Это третий результат среди более чем пятидесяти участников со всех континентов.

Самоутверждаются на родном ковре

В розыгрыше Кубка Узбекистана по греко-римской борьбе среди молодежи участвовали 190 атлетов из всех регионов республики.

По утверждению специалистов, спорт резерва мастерам удался, хотя новых имен тренеры сборной не увидели. В финалах выступали уверенно заявившие о себе молодые "классики". В частности, в весовой категории до 50 кг вновь сильнейшим стал Ильхом Бахрамов. Воспитанник Республиканского колледжа олимпийского резерва (РКОР), напомним, становился чемпионом юношеских Олимпийских игр. Подтвердил свой класс и Джавохир Мирахмедов (55 кг). Он возглавляет молодежный рейтинг в Азии и стал третьим на первенстве мира.

Первым номером в юношеской сборной республики остается Абулбаقر Алимов (79), действующий чемпион континента и остановившийся в шаге от пьедестала на мировом ристалище. Эти ребята являются участниками РКОР.

Среди победителей оказалось немало атлетов, которые тренируются в специализированной школе олимпийского резерва, что свидетельствует о высоком клд наставников этого учебного заведения. Это Джолдас Бердымуратов (84), Мирзобек Рахматов (66). Конкуренцию признанным лидерам оказали каршинец Аббос Ибрагимов (120) и Ходжаикбар Шохибитдинов из Андижана. Примечательно, что среди призеров были также представители колледжей олимпийского резерва Самарканда, Намангана, Бухары и Навои.

"Обод" - в высшей лиге

Обойдя на финишной прямой первенства страны по футболу среди команд первой лиги другой столичный клуб "Ок тепа", первое место занял дружный коллектив "Обод". Он получил право в следующем сезоне выступить в высшем дивизионе отечественного футбола.

В последнем туре ташкентцы у себя дома уверенно переиграли "Косонсай" - 3:0. С таким же результатом добились победы над "Хорезмом" в Ургенче и "Ок тепа", занявшая в итоге второе место. Теперь столичным футболистам предстоит переходный матч с клубом, который займет пятнадцатую позицию в высшей лиге. "Ок тепа" может стать пятой командой, которая будет представлять элиту игры миллионов Ташкент. Напомним, что ныне в "вышке" довольно успешно играют "Тахтакор", "Локомотив" и "Бунёдкор", занимающие в турнирной таблице за тур до окончания сезона соответственно первое, второе и четвертое места.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Спортивное обозрение

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!



Банк «АСАКА»

в национальной валюте:

«БАРАКАЛИ» - срок хранения - 6 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

«БАХОР» - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

«ФАРОВОН ТУРМУШ» - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада или по истечении срока хранения.

«ИМТИЭЗЛИ» - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты ежемесячно направляются на оплату коммунальных платежей.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 40 видов вкладов в национальной и иностранной валютах.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Банку «Асака» 20 лет

предлагает следующие срочные вклады

в иностранной валюте:

«ШОДИЁНА» (в долларах США) - срок хранения - 2 года. Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения.

«МАДАД» (в долларах США) - срок хранения - 3 месяца. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

«СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро) - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

ВАШИ ВКЛАДЫ:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- применяются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Услуги лицензированы

www.asakabank.com

AVTOSALON

«SARDOR AVTO INVEST»

		ЗАЗ Forza Дв.: 109 л.с. - бензин / газ
		Нива бизнес-пикап, 4X4 Дв.: 80,92 л.с. - бензин / газ
		Changan бизнес-пикап, 2-5 мест Двигатель: 82 л.с. - бензин / газ Грузоподъемность: 1,5 - 2,0 т

ТУЛОВ ТУРИ, НАКД, ТЕРМИНАЛ, ПУЛ УТНАЗИШ, КРЕДИТ, ЛИЗИНГ

Манзил: Тошкент ш., Шота Руставели кучаси, 113-уй. Мулжал: Жанубий вокзал.
Телефонлар: (+998 71) 215-09-11, 250-23-93, (+998 91) 162-99-99, (+998 95) 177-01-17,
(+998 71) 140-41-21, (+998 95) 199-82-92, (+998 91) 191-19-49, (+998 90) 932-33-38

www.sardor-avto.uz

Махсулотлар сертификатланган
Хизматлар лицензияланган

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает независимые оценочные организации к участию в конкурсном отборе на проведение экспертизы достоверности отчета по оценке рыночной стоимости 40 жилых квартир, расположенных по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, 35.

Коммерческие предложения направлять в запечатанном конверте до 17.00 13 ноября 2015 года по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, пр. Амира Темура, 101, Департамент эксплуатации объектов НБ ВЭД РУз.

В коммерческом предложении в обязательном порядке необходимо указать срок и стоимость оказания услуг, приложить копию свидетельства о государственной регистрации и лицензию на проведение оценочной деятельности.

За дополнительной информацией просим обращаться по телефонам: 238-56-50, 234-42-73. Факс 234-51-40.
www.nbu.com

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление срока представления тендерных предложений по тендеру №УТС-15/44 «Поставка автомобильных шин» (6 лотов).

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке материальных средств, оборудования, имущества общегосударственного назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан от 6 ноября 2015 года срок представления тендерных предложений по тендеру №УТС-15/44 «Поставка автомобильных шин» (6 лотов) продлен до 15.00 (время ташкентское) 26 ноября 2015 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, пр. Узбекстанский, 107.
Телефоны: (+998 71) 238-53-42, 238-47-20, 238-47-21. E-mail: info@uztender.uz

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: pravda.vostoka@inbox.uz, info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45
Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47
Нукус (0361) 224-20-46
Самарканд (0593) 355-59-02
Ташкент (0371) 233-05-18
Термез (0591) 587-45-30
Фергана (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - Т. Низаев
Корректор - Л. Аббасова
Дежурный - М. Орлов
Оператор ЭВМ - Х. Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 16105 экз. Заказ Г-1142 Итого по УА: 20.25 Время подписки: 20.45 1 2 3 5 6